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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR – 08 DE MAIO DE 2025 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 9h30, o COMTUR – Conselho 
Municipal de Turismo de Araçatuba – reuniu-se nas dependências do SENAC para tratar das 
seguintes pautas:1ª Pauta: Relato sobre a Feira ABAV e WTM; 
2ª Pauta: Entrega do Park Náutico – Píer pelo Estado; 3ª Pauta: Apresentação do Festival 
de Cupim Casqueirado em parceria com a Secretaria de Turismo e COMTUR; 4ª Pauta: 
Evento da ABRAJET; 5ª Pauta: Projeto SENAC para o Turismo. Presentes: Guia de Turismo – 
Osmarinda Fiumari, Turismo – Wilton R. Borges, Educação – Vanessa Rodrigues, Segmento 
Náutico – Ana Carolina, Produtor Rural – Iraci Aparecida, Guia de Turismo – Fabiana 
Martiniano, Desenvolvimento Econômico – Cleves Araújo, Turismo – Sildemar Paulucci. 
Visitantes: Cristian Antunes (Hot Planet), Rinaldo F. (SMELR), Silmara Ceruantes e José Filho 
(Hotel Nacional Inn ), Marcos Amancis e Tami Borges (SEBRAE), Janderson Santori (Senac). 
Abertura: Na ausência do Sr. Luiz, Gerente do SENAC, a reunião foi aberta pelo suplente e 
representante técnico do SENAC, Sr. Janderson Santori, que deu boas-vindas aos presentes 
e colocou as acomodações da instituição à disposição do COMTUR. 1ª Pauta – Relato sobre 
a Feira ABAV e WTM: O Sr. Sildemar Paulucci relatou sua participação na Feira ABAV, junto 
ao Sr. Alex, representando a Secretaria de Turismo. Destacou o interesse gerado pelo 
estande de Araçatuba e a excelente receptividade dos materiais promocionais, inclusive com 
retorno comercial já iniciado por meio do Hotel Botânico. Foi utilizado um QR Code, que 
contabilizou entre 180 e 190 acessos aos atrativos locais. Destacou-se ainda a importância 
da presença da Região Turística Tietê Vivo no evento, reforçando a união regional. 
Também comentou sobre a Feira WTM, onde Araçatuba conseguiu expandir contatos, 
parcerias e ações para o fortalecimento do turismo, especialmente o turismo rural, 
mapeado por Wilton e Cido. Ressaltou a necessidade de melhorias no receptivo turístico e 
de parcerias com empresas de transporte para aprimorar o atendimento aos visitantes. 2ª 
Pauta – Entrega do Park Náutico – Píer pelo Estado: Foi informado que as obras do píer e 
dos pergolados do Park Náutico foram concluídas e entregues oficialmente. Apesar da 
inauguração, destacou-se que ainda há pendências jurídicas envolvendo a ocupação do 
espaço, o que impossibilita a emissão de alvarás ou o uso de recursos públicos para eventos 
organizados pelo ocupante atual, cuja permanência no local está judicializada. A Prefeitura 
aguarda uma decisão definitiva do Judiciário para poder formalizar qualquer apoio 
institucional. Mesmo assim, há interesse da gestão municipal em fortalecer o local como 
ponto turístico e de lazer. 3ª Pauta – Apresentação do Festival de Cupim Casqueirado: O 
Festival Gastronômico do Cupim Casqueirado será lançado oficialmente em 14 de agosto, 
durante o Encontro Regional do Tietê Vivo, com a presença confirmada do Secretário de 
Estado Roberto de Lucena. O evento será realizado no Hotel Botânico, condicionado ao 
número de restaurantes inscritos – expectativa de 20 participantes.A programação integra o 
evento da ABRAJET, aproveitando a presença de jornalistas e agentes de turismo para 
promover Araçatuba e sua culinária regional. O Hot Planet Termas Park será o responsável 
por recepcionar os convidados da press trip no dia 15 de junho de 2025. Na ocasião, será 
realizada a divulgação institucional do parque aquático, reconhecido por oferecer uma das 
melhores águas termais do Brasil, com propriedades terapêuticas comprovadas, pH 9,5 e 
elevada concentração de Vanádio — elemento associado a diversos benefícios para a saúde 
e o bem-estar. A água termal do Hot Planet é considerada uma das mais quentes e a mais 
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rica em Vanádio no país. De 16 de julho a 3 de agosto, os restaurantes participantes servirão 
pratos exclusivos com cupim casqueirado, identificados por QR Codes que permitirão aos 
visitantes registrar sua visita. O evento também prestará homenagem ao Sr. Sérgio 
Montouro, criador do prato, por sua contribuição à identidade gastronômica local. A 
Prefeitura promoverá ampla divulgação e espera movimentar diversos setores, como 
hotelaria, alimentação e comércio. 4ª Pauta – Evento da ABRAJET: O evento ocorrerá nos 
dias 14 e 15 de junho, com previsão de recepção de 20 jornalistas de turismo de diversos 
estados, além de 20 agentes de viagens e operadores. Os visitantes conhecerão os principais 
pontos turísticos da cidade, acompanhados por guias locais, com o objetivo de gerar 
reportagens e matérias sobre o potencial turístico de Araçatuba. 5ª Pauta – Projeto SENAC 
para o Turismo: Devido à ausência do Sr. Luiz, responsável pela apresentação, a pauta foi 
adiada para a próxima reunião. Ainda assim, o Sr. Sildemar abriu a palavra aos presentes. O 
Presidente do SEBRAE, Sr. Marcos Amancis, recém-chegado a Araçatuba, agradeceu o 
convite e destacou o potencial turístico local, colocando-se à disposição para parcerias 
futuras com o COMTUR e a Secretaria de Turismo. O representante da Secretaria de 
Esportes, Bruno, convidou os membros para os Jogos da Melhor Idade, que acontecerão a 
partir do dia 13, com abertura às 15h e encerramento no domingo, reunindo mais de 3.800 
participantes e diversas modalidades esportivas. A Sra. Sami finalizou destacando o 
Programa Selo Bem Receber, do SEBRAE, como importante ferramenta de capacitação para 
empreendedores do setor turístico. O programa será oferecido online, com sete encontros 
de 2h, em semanas alternadas. A abertura será feita pelo SENAC, seguida por consultorias 
de marketing, finanças e atendimento ao cliente, com especialistas de Santos e São José dos 
Campos. Ao final, os participantes receberão uma placa de certificação, útil como diferencial 
competitivo e estratégia de marketing. Sami ressaltou a importância da troca de 
experiências entre empreendedores e o fortalecimento da rede de turismo regional. Não 
havendo mais nada a tratar, eu, Wilton Rosalino Borges, lavrei a presente ata, que segue 
assinada por mim e pelos demais presentes. 
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SILDEMAR DA SILVA PAULUCCI 

Vice presidente do COMTUR 
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